

新闻公报

立法会九题：香港迪士尼乐园的财务安排

2007年12月19日（星期三）

以下为今日（十二月十九日）在立法会会议上黄定光议员的提问和财经事务及库务局局长陈家强的书面答复：

问题：

据报，政府正与美国华特迪士尼公司（华特公司）商讨向合营的香港迪士尼乐园（乐园）注资作为乐园扩建之用，政府正为此进行财务顾问研究。报道又指华特公司决定将兴建乐园时向银行借贷的约二十三亿元的还款期由十五年缩短为一年，以减低利息支出。就此，政府可否告知本会：

（一）就上述注资事宜进行商讨的最新进展；

（二）上述财务顾问研究的范围，以及可于何时向有关当局提交研究所得的建议；

（三）上述贷款会由哪方负责提早偿还，以及该项提早偿还贷款的安排会否影响政府与华特公司之间的股权比例；及

（四）当政府须为注资乐园及提早偿还上述贷款向本会申请拨款时，政府会提出甚么理据，争取本会批准该等拨款建议？

答复：

主席女士：

（一）为应付香港迪士尼乐园未来营运和发展的需要，政府和美国华特迪士尼公司已展开探讨有关财务方案。政府会审慎考虑不同的财务方案，并进行可行性评估。现时双方仍然在初步磋商阶段，未有达成任何协议。

（二）政府聘请的财务顾问会就各种财务方案作出评估和提出建议，并在双方进行谈判的过程中为政府提供意见和协助，以保障政府的利益。财务顾问会根据谈判的进展及顾问合约的条款向政府按时提交报告。

（三）及（四）有关的银行贷款，会由政府和华特迪士尼公司合资拥有的香港国际主题乐园公司负责清还。由于政府和华特迪士尼公司仍在商讨财务安排，现阶段评论会否影响双方在香港国际主题乐园公司的股权比例，实属言之过早。政府在研究长远的财务安排时，会作多方面的考虑，例如对香港的经济效益、新增乐园设施对本港居民及访港旅客的吸引力、改善乐园的管理、透明度及盈利前景等。我们会在适当时候向立法会交代详情。

完